
 

 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

                                                                                                     22 Απριλίου 2024 

 

Περιδιάβαση στα σημεία αναφοράς της Λατινικής Θρησκευτικής Ομάδας στην 
εντός των τειχών πόλη της Λευκωσίας", Λευκωσία 20 Απριλίου 2024, Ομάδα 

Αναλυτικών Προγραμμάτων Ιστορίας, ΥΠΑΝ 

 

H Ομάδα Αναλυτικών Προγραμμάτων (ΟΑΠ) Ιστορίας του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και η Εκπρόσωπος της θρησκευτικής ομάδας των 

Λατίνων στη Βουλή των Αντιπροσώπων κα Αντωνέλλα Μαντοβάνη, στο πλαίσιο μιας 

σειράς δράσεων της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης που έχουν ως στόχο να 

δώσουν φωνή και ορατότητα στις θρησκευτικές ομάδες της Κύπρου, συνδιοργάνωσαν 

ιστορική περιήγηση στην εντός των τειχών πόλη της Λευκωσίας, το Σάββατο 20 Απριλίου 

2024. Στη δράση συμμετείχε μεγάλη ομάδα εκπαιδευτικών από όλη την Κύπρο, η  οποία 

είχε την ευκαιρία να γνωρίσει καλύτερα την παλιά Λευκωσία, με επικέντρωση στην 

κληρονομιά της Λατινικής θρησκευτικής ομάδας και στη διαχρονική της παρουσία στο 

ιστορικό και κοινωνικό γίγνεσθαι της Κύπρου. Απώτερος σκοπός της συγκεκριμένης 

δράσης είναι να επεκταθεί ο θεσμός των περιηγήσεων και στους μαθητές της Β΄ Λυκείου 

οι οποίοι  ασχολούνται επισταμένα με τη συγκεκριμένη περίοδο.  

Κατά τη διάρκεια της περιήγησης οι συμμετέχοντες/ συμμετέχουσες, επισκέφθηκαν το 

Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο, όπου ο κ. Νίκος Κουρέας, Ανώτερος Ερευνητής στο Κέντρο 

Επιστημονικών Ερευνών του ΥΠΑΝ, τους ξενάγησε στα εκθέματα της Φραγκοκρατίας και 

τους μίλησε για τα ιστορικά γεγονότα της πολυκύμαντης αυτής περιόδου. Στη συνέχεια οι 

συμμετέχοντες/ συμμετέχουσες  περιηγήθηκαν  ψηφιακά στα Φράγκικα Μνημεία της 

Λευκωσίας, μέσα από την πλατφόρμα του Μουσείου. Ακολούθως, οι εκπαιδευτικοί 

μετέβησαν στον Σταυρό του Μισιρικού, όπου η Αρχαιολογική Λειτουργός κ. Άντρια 

Αυγουστή, πραγματοποίησε μια πολύ ενδιαφέρουσα ξενάγηση εντός και εκτός του 

αξιόλογου αυτού μνημείου, μετά από σχετική άδεια του Τμήματος Αρχαιοτήτων του 

Υφυπουργείου Πολιτισμού.  

Με στόχο να γνωρίσουν οι εκπαιδευτικοί τη σύγχρονη παρουσία των Λατίνων στην 

Κύπρο, η περιήγηση συνεχίστηκε στην Οικία του Επισκόπου των Λατίνων. Η 

Εκπρόσωπος των Λατίνων κ. Αντωνέλλα Μαντοβάνη αναφέρθηκε στην παρουσία της 

Καθολικής Εκκλησίας στην Κύπρο από την περίοδο της Φραγκοκρατίας μέχρι και σήμερα. 

Επόμενος σταθμός η ιστορική σχολή Καλογραιών ''Άγιος Ιωσήφ". Εκεί οι εκπαιδευτικοί  

άκουσαν με προσοχή την κ. Ιωσηφίνα Γιαμάκη, απόφοιτο και εκπαιδευτικό της σχολής, να 

εξηγεί ότι η σχολή καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας της έδωσε τη δυνατότητα σε 



χιλιάδες παιδιά,  ανεξαρτήτως καταγωγής, θρησκείας και εθνικότητας, να έχουν ίση 

πρόσβαση στην εκπαίδευση, με κύριο χαρακτηριστικό την πολυπολιτισμικότητα. Η 

περιήγηση ολοκληρώθηκε  με τη μετάβαση των Εκπαιδευτικών στην Καθολική Εκκλησία 

όπου ο πατήρ Zacheusz Dulniok αναφέρθηκε στην ιστορία της εκκλησίας και στο έργο 

των Φραγκισκανών Μοναχών.  

Η όλη δράση πραγματοποιήθηκε με την έγκριση του Αναπληρωτή Διευθυντή Μέσης 

Γενικής Εκπαίδευσης, κ. Στέλιου Θεοφίλου. Την οργάνωσή της ανέλαβαν η Δρ Αντωνία 

Λοΐζου, Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων, οι Σύμβουλοι Φιλολογικών Μαθημάτων, 

Δρ Παναγιώτης Προϊκάκης, κ. Άντρη Χαραλάμπους Ζένιου και Δρ Παναγιώτης Τοφής, η 

Δρ Πόπη Θεοφάνους, Λειτουργός του Γραφείου του Διευθυντή Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης και ο κ. Μάριος Επαμεινώνδας, Λειτουργός Εκπαιδευτικού 

Προγραμματισμού Α΄ στο Γραφείο Ευρωπαϊκών και Διεθνών  Υποθέσεων του ΥΠΑΝ.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 


